

COMUNICAT DE PRESA

EVALUAREA STĂRII DE SĂNĂTATE A POPULAȚIEI ȘCOLARE ÎN ANUL ȘCOLAR 2016-2017

Examenele medicale profilactice de bilanț ale stării de sănătate reprezintă un instrument valoros de evaluare a stării de sănătate atât la nivel individual cât și la nivel populațional, ceea ce face ca acestea să fie unele dintre cele mai importante metode utilizate în sănătatea publică și de medicină preventivă.

Sănătatea copiilor și tinerilor poate fi considerată un indicator al sănătății colectivităților și un „barometru” pentru situația de la vârstele următoare pentru că asigurarea sănătății la aceste vârste reprezintă garanția unei bune stări de sănătate a generațiilor următoare.

1. Din punct de vedere al dezvoltării fizice, populația de copii din colectivitățile școlare din mediul urban, supuse examenului de bilanț în anul școlar 2016-2017 include 6802 copii armonici (74,85%) și 2286 dizarmonici (25,15%).

Se observă o dezvoltare fizică foarte bună, aproximativ 75% copii din mediul urban fiind dezvoltați armonici.

Se constată o predominanță a dizarmonicilor cu + de G (greutate) pentru toate grupele de vârstă examinate, această tendință spre obezitate la grupele de vârstă școlară fiind datorată atât unei alimentații dezechilibrate cu consum în exces de produse fast-food cât și lipsei activității fizice și a consumului insuficient de fructe și legume.

2. Aprecierea stării de sănătate (morbiditatea) - au fost examinați, în cadrul examenului medical de bilanț preșcolari (3 ani), cls. I, cls. a IV-a, cls. a VIII-a, a XII-a, an II profesională

În cursul anului școlar 2016-2017 au fost înregistrate 978 cazuri de îmbolnăvire dintr-un total de 8757 de copii examinați - 11%.

Pe primul loc se află viciile de refracție, obezitatea de cauză neendocrină, urmată de deformările câștigate ale coloanei și hipotrofia ponderală manifestă.

În funcție de grupa de vârstă putem spune:

- viciile de refracție afectează cu precădere școlarii față de preșcolari;
- obezitatea de cauză neendocrină are de asemenea valori mai mari în perioada școlarității față de perioada de preșcolar;
- incidența deformărilor câștigate ale coloanei vertebrale crește odată cu vârsta celor examinați.

Putem concluziona astfel că aceste îmbolnăviri sunt urmare a unor condiții neadecvate de desfășurare a procesului instructiv educativ (mobiliu școlar inadecvat vârstei, iluminat natural și artificial insuficient), precum și stilului de viață al familiilor moderne prin folosirea de către preșcolari și elevi în exces și nesupravegheat a mijloacelor de informare (calculator și televizor).

Datele reprezintă centralizarea situațiilor transmise de către cabinetele medicale școlare din mediul urban.

31.10.2017

DIRECTOR EXECUTIV D.S.P.-OLT

DR. ANDREI JORDACHE

